



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΔΕΝ ΤΟΥΣ ΕΦΤΑΣΑΝ ΤΑ ΘΑΛΑΣΣΟΔΑΝΕΙΑ, ΟΥΤΕ ΟΙ ΜΙΖΕΣ ΑΠΟ ΤΗ SIEMENS ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΧΡΕΟΚΟΠΗΣΟΥΝ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΤΟΥΣ

Αυτοί θα σώσουν την Ελλάδα;

Δεν μπορώ να μην γελάσω με τις φλυαρίες της Φώφης Γεννηματά, που βρέθηκε λόγω ονόματος στην ηγεσία κόμματος, όπως ο Γιώργος Παπανδρέου, ο Κώστας Καραμανλής και ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ενας καλός φίλος μου έθεσε το σωστό ερώτημα «δηλαδή δεν πρέπει να πολιτεύονται τα παιδιά επιτυχημένων πολιτικών, αν έχουν τα απαιτούμενα προσόντα;»

Τί προσόντα έχουν αυτοί που ανέφερα και μας τα κρατούν μυστικά; Αλλά η πολιτική δεν είναι υπόθεση προσόντων γιατί θα επιστρατεύαμε τους καλύτερους οικονομολόγους, τους καλύτερους νομικούς, τους καλύτερους γιατρούς και εκπαιδευτικούς, τους καλύτερους στρατιωτικούς και θα ζούσαμε σ' έναν παράδεισο.

Ασφαλώς χρειάζονται τα προσόντα στους πολιτικούς, αλλά δεν είναι απαραίτητα αφού έχουν πρόσβαση σε καταξιωμένους επιστήμονες που μπορούν να συμβουλευτούν για οποιοδήποτε πρόβλημα.

Εκείνο που δεν μπορούν ν' αγοράσουν οι πολιτικοί είναι τα οράματα για το μέλλον της χώρας, η ανθρωπιά για την αντιμετώπιση της φτώχειας, η αφοσίωση στην φροντίδα της Υγείας και τον εκσυγχρονισμό της Παιδείας, τον πατριωτισμό για την ασφάλεια της χώρας μας και την παγκόσμια ειρήνη.

Δηλαδή, όλα αυτά που είναι άγνωστα στους ηγέτες των μεγάλων δυνάμεων και στους δικτάτορες στις υπανάπτυκτες χώρες.

Αυτοί που διαφεντεύουν την ανθρωπότητα κατάφεραν να εμψυχήσουν στις καρδιές και ψυχές των

λαών τη φιλοσοφία του εγωκεντρισμού και της απληστίας που είναι επακόλουθο. Να τρώμε καλά εγώ με την οικογένειά μου και για τους υπόλοιπους ας φροντίσει ο... Θεός.

Γι' αυτό οι «υπόλοιποι» έχασαν κάθε εμπιστοσύνη στους παραδοσιακούς ηγέτες τους και ψηφίζουν κόμματα εκτρώματα της Δημοκρατίας με τις ευλογίες των νεοφιλελευθέρων. Γι' αυτό το οικονομικό κατεστημένο ψάχνει κάτω από τα κρεβάτια του για «κομμούνια», όπως χαρακτηρίζει αυτούς που νιάζονται για μια πιο δίκαιη κοινωνία.

Ο πρωθυπουργός μας, Μάλκολμ Τέρνμποουλ, είναι ίσως ο ευφυέστερος άνθρωπος στο ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο, με καλές σπουδές και με μεγάλες επιτυχίες στις επιχειρήσεις, όμως απέτυχε παταγώδως στις εξετάσεις που έδωσε στην πολιτική. Ακριβώς επειδή του λείπουν τα οράματα για το μέλλον μας, η συμπόνοια γι' αυτούς που την έχουν ανάγκη, το ενδιαφέρον για την υγεία, την παιδεία και τους εργαζόμενους.

Γι' αυτό μειδιώ ειρωνικά όταν διαβάζω τις δηλώσεις της Φώφης για το μέλλον που επιφυλάσσει για την πατρίδα μου. Γι' αυτό οργίζομαι με τον καυμένο Κυριάκο Μητσοτάκη που άγεται και φέρεται από τον Αδωνι και τον Βορίδη. Αυτοί θα σώσουν την Ελλάδα;

Είναι δυνατόν ένας αποτυχημένος - χρεοκοπημένος επιχειρηματίας να διοριστεί διοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας, ή έστω να διευθύνει έναν οίκο ανοχής; Οχι βέβαια.

Ο Μητσοτάκης και η Γεννηματά τί πέτυχαν στην πολιτική για να δικαιούνται την εξουσία;

Ήταν πρωτοκλασάτα μέλη της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ

που κυβερνούσαν την Ελλάδα στην μεταπολίτευση και δανείστηκαν 420 εκατομμύρια ευρώ, εκτός από τις μίζες και τις άλλες οικονομικές ατασθαλίες. Δεν ήταν φυσικό, λοιπόν να χρεοκοπήσουν και το έθνος. Αν δεν μπορείς να κάνεις κουμάντο στα οικονομικά του σπιτιού σου, πώς θα διοικήσεις μια χώρα;

Σύμφωνα με τα επίσημα τραπεζικά στοιχεία που κατατέθηκαν στην αρμόδια Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής, η Ν.Δ. έχει πάρει δάνεια 142 εκατομμυρίων ευρώ, και από αυτά εξυπηρετούνται μόλις τα 5 εκατομμύρια - δηλαδή, τα υπόλοιπα 137 εκατομμύρια απλώς δεν αποπληρώνονται. Το ΠΑΣΟΚ έχει τραπεζικό δανεισμό 127 εκατομμυρίων ευρώ, από τον οποίο εξυπηρετεί μόλις τα 8,5 εκατομμύρια ευρώ, ενώ τα υπόλοιπα 118 εκατομμύρια δεν εξοφλούνται.

Τα δύο κόμματα εξουσίας δεν σώθηκαν από την οικονομική καταστροφή από τα θαλασσοδάνεια και τις μίζες.

Η έρευνα των εισαγγελέων που αφορά τον σκανδαλώδη δανεισμό της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ έχει φτάσει στο τελικό της στάδιο και, σύμφωνα με πληροφορίες, εντός του Μαρτίου αναμένεται να εκδοθούν και τα σχετικά πορίσματα για τα θαλασσοδάνεια των δύο κομμάτων που, παρά τον δανεισμό, κατάφεραν να χρεοκοπήσουν όσο μάχονταν να σώσουν τη χώρα από τη χρεοκοπία. Απ' ό,τι φαίνεται, δεν τους έφτασαν τα εκατομμύρια της Αγροτικής Τράπεζας, δεν τους έφτασαν τα μάρκα της Siemens, δεν τους έφτασε και η ταρίφα του 7% σε κάθε μίζα για την κατασκευή του μετρό της Αθήνας.

Αλλά θα σώσουν την Ελλάδα!

Φεστιβάλ

Σύμφωνα με πληροφορίες μου, το φετινό Φεστιβάλ ελκύει πολύ κόσμο στις εκδηλώσεις του και είναι ομολογουμένως ενθαρρυντική η αθρόα προσέλευση συμπαροίκων μας στις πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Είναι «ψήφος εμπιστοσύνης» σ' αυτούς που εργάζονται για το κορυφαίο πολιτιστικό γεγονός μας με επικεφαλής την Νία Καρτέρη και ευτυχώς που δεν εισακούστηκαν στο παρελθόν οι φωνές για την υπονόμηση του Φεστιβάλ, με δικαιολογία το μεγάλο κόστος του.

Ο ελληνικός πολιτισμός είναι προϊόν χιλιάδων χρόνων επεξεργασίας και δεν πωλείται με το... κιλό.

Στο μεταξύ, σήμερα Παρασκευή, αύριο Σάββατο και μεθαύριο Κυριακή συνεχίζονται οι εκδηλώσεις του 36ου Ελληνικού Φεστιβάλ:

Σήμερα Παρασκευή, αύριο Σάββατο και μεθαύριο Κυριακή, κάθε Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή, μέχρι την Κυριακή 18 Μαρτίου θα έχετε την ευκαιρία να απολαύσετε την κωμωδία «Σουτζούκ Λουκούμ» στο Μυτιληναϊκό Σπίτι.

Σήμερα, και κάθε Παρασκευή, Σάββατο, Κυριακή μέχρι τις 18 Μαρτίου θα γελάσετε με την ξεκαρδιστική κωμωδία «Τί θα πάρετε παρακαλώ;» στο Lakemba Senior Citizens Centre.

Μεθαύριο Κυριακή και ώρα 6.30 μ.μ. στο Factory Theatre, 105 Victoria Road Marrickville, η ορχήστρα από την Θεσσαλονίκη Πλήρη Ντάξει θα μάς μεταφέρει πίσω στις πρώτες ημέρες του ρεμπέτικου.

Την ίδια ημέρα στις 2.30 μ.μ., η φωτογράφος και ταξιδιωτική συγγραφέας, Τζέλι Χατζηδημητρίου, παρουσιάζει φωτογραφίες από τα Κύθηρα που γνώρισε και αγάπησε, στο Kythera House, Suit 1, King Street, Rockdale.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Μετά τις σκληρές δηλώσεις του Μαργαρίτη Σχοινά και της Φεντερίκα Μογκερνί εναντίον της Τουρκίας, ο Ερντογάν τρόμαξε. Κρύος ιδρώτας τον έλου-

σε και συγκάλυψε αμέσως επιτελική σύσκεψη προκειμένου να βρεθεί τρόπος για αξιοπρεπή αναδίπλωση. Η Ευρώπη έδειξε τα δόντια της.»

Καλό!



Ακόμη ένα:

Ήταν ένα λιοντάρι και καθώς είχε σκύψει για να πει νερό στο ποτάμι πάει μια μαϊμού από πίσω και... του παίρνει ό,τι πολυτιμότερο έχει.

Αρχίζει το κυνηγητό και η μαϊμού μπαίνει σε ένα πάρκο κάθεται στο παγκάκι, βάζει ένα καπέλο παίρνει μια εφημερίδα και κάνει πως διαβάζει.

Φτάνει το λιοντάρι και ρωτάει την μαϊμού με το καπέλο.

- Μήπως πέρασε από εδώ μια μαϊμού τρέχοντας;

- Ποια; Αυτή που βίασε ένα λιοντάρι;

- Όχι ρε! Το έγραψαν και οι εφημερίδες;